



**SKAUT**



**POŠTOLKY ŠVIHOV**

**CO O NÁS MOŽNÁ NEVÍTE.....**



## POŠTOLKY ŠVIHOV



Skautský oddíl Pošťolky Švihov byl založen v roce 1990.

Během 30let historie oddílem prošly stovky dětí, ze kterých vyrostly desítky vedoucích, kteří se na dobrovolnické bázi starali a starají o svěřené děti.

65 členů, 4 družiny skautů, skautek, světlušek a vlčat, roverský kmen a tým vedoucích.

Více info o oddílu na <https://kralovak.skauting.cz/postolky/>  
Facebookový profil 1.skautsky oddíl Pošťolky Švihov  
V případě zájmu o zapojení do oddílu nás kontaktujte:  
[jancizek2@gmail.com](mailto:jancizek2@gmail.com), 725196550

## SKAUTING V ČESKÉ REPUBLICĚ

---

**64 383**

členů

**2 172**

oddílů

**1 042**

dětských táborů

**13 396**

dobrovolníků

## SKAUTING CELOSVĚTOVĚ

---

**50**  
**miliónů**

členů

**216**

zemí

**1907**

rok založení

# PROČ SE STÁT SKAUTEM

**Vyrůstat ve skautském oddíle znamená chopit se šance žít naplno. Být aktivní a najít vlastní místo ve světě.**

Skaut děti rozvíjí laskavým a pevným vedením i chytře navrženým programem.

I když to vypadá, že si v klubovně jen hrajeme, tak každou hrou se něco konkrétního učíme. Díky tomu skauty v kolektivu často poznáte, aniž by museli mít kroj.

Jsou to aktivní lidé, kterým jde o víc než jen o sebe. Všímají si, co se děje kolem, a často dění sami mění a zlepšují.

Podobně dobře se umí postarat i sami o sebe. Skauti a skautky totiž odmala trénují život ve skupině. Umí se tak nejen přizpůsobit, ale i jasně vyjádřit a prosadit. Také se díky pevným vazbám v oddílu jen málokdy cítí sami.



## HODNOTY SKAUTINGU



### ***Parta na celý život***

Kamarádi z prvních výprav a táborů jsou často ti, se kterými dítě žije i celé dospívání. Podobné hodnoty a netradiční zážitky totiž opravdu spojují. Člověk získá pocit, že někam patří.



### ***Radost a zážitky***

Akční hry, společné výpravy a noční bojovky udržují celoživotní hravost, zvědavost a zápal.



### ***Sebedůvěra***

Být ve skautu znamená hodně se toho naučit a hodně dovedností a znalostí uplatnit. Spolu s tím přirozeně roste důvěra ve vlastní schopnosti.



### ***Samostatnost***

Skaut mladé lidi učí získávat potřebné informace a vyhodnocovat je. A také nebát se rozhodnout a vykročit.



### ***Férovost***

Zkušenosti vedoucích, chytře postavené hry a hodnoty založené na respektu a zodpovědnosti dětem pomáhají poznávat, co je správné, a podle toho se chovat.



# SKAUTSKÝ PROGRAM

**Skautský program je pestrobarevný – náplň činností je různorodá a přizpůsobená jak věku, tak individuálním potřebám dětí.**

V oddílech se setkávají děti a mladí lidé s rozdílnými schopnostmi, různých národností nebo odlišného náboženského vyznání. Skauting je otevřen všem a každému nabízí příležitost navázat nová přátelství.

Skauti prožívají život naplno. Berou ho do svých rukou a dělají to, co je baví. Fotí, píší reportáže, slaňují skály, hrají na kytaru nebo sportují.

Někteří skauti se vydávají se svými oddíly za dobrodružstvím na vodu, sjíždějí řeky a učí se postarat o sebe i posádku lodi. Jiní objevují české kraje i Evropu na kolech.

Nejdůležitější je ale to, co se přitom učí mimochodem – že má cenu se o něco snažit, zapojit se, spolupracovat, být součástí světa.

## PRINCIPY PROGRAMU

Skautská výchovná metoda je ucelený systém, který se snaží vést mladého člověka na cestě jeho osobního růstu. Mezi hlavní prostředky patří:

- týmová práce v malých skupinách
- sebevýchova a seberozvoj
- motivace dětí pomocí příběhů
- pobyt v přírodě s partou kamarádů
- průvodcovská role dospělých
- postupné přebírání zodpovědnosti

Důležitými principy skautingu je respektování mravních hodnot a služba společnosti.



# SKAUTSKÝ PROGRAM

## *Děti se učí týmové práci*

---

Základním prostředkem ve skautské výchovné metodě je družinový systém. Pěti až sedmičlenné skupiny (družiny) pracují v týmu a společně připravují i realizují program.

Družinu vede starší a zkušenější skaut či skautka za dohledu dospělého. Učí se odpovědnosti za druhé a podílejí se na vedení svých vrstevníků. Stávají se spolehlivějšími, získávají samostatnost, sebedůvěru a schopnost spolupracovat.



## *Oddílový program vrcholí v létě*

---

V oddílech se převádí skautské poslání do praxe. Program se během roku uskutečňuje na schůzkách v klubovně, na hřišti či v okolí.

O víkendech vyrážejí oddíly na vícedenní akce ven do přírody. V létě pak činnost oddílu završí tábor – ten je většinou stanový a trvá 2-3 týdny.



## *Skauti pracují na osobním rozvoji*

---

Základním nástrojem současného programu je Stezka. Ta nabízí skautům řadu možností, jak na sobě pracovat: obsahuje soubor aktivit a nápadů, jak se naučit něco nového o sobě, o druhých lidech, o přírodě i celém světě.

Některé aktivity ve Stezce si vybírá každý za sebe, jiné plní malý tým nebo celý oddíl. Každý má možnost si vybrat to své a dosáhnout cíle. Důraz klademe na kompetence – nestačí jen něco znát, ale mnohem důležitější je umět své znalosti využít ve správnou chvíli.



## *Základní trojice principů skautingu*

---

Skautské hnutí je založeno na třech principech, které se promítají do skautského slibu i zákona. Udávají směr celému skautskému hnutí:

- odpovědnost za sebe a svůj rozvoj
- spolupráce, pochopení a odpovědnost vůči druhým lidem i životnímu prostředí
- hledání duchovních hodnot, které člověka přesahují





# SKAUTSKÉ TÁBORY

**Letní tábory jsou vyvrcholením celoroční činnosti oddílů. Skauti tradičně zaujmají prvenství v pořádání letních dětských táborů. Každý rok jich pořádají více než tisícovku a pravidelně se jich účastní přes 30 tisíc dětí.**

Skautské tábory jsou specifické tím, že se jich účastní většinou děti, které spolu pracují i během roku. Tráví tak léto se svými kamarády a vedoucími, které znají. Na chodu tábora se – přiměřeně svému věku – také podílejí. Pomáhají se stavbou, přípravou jídla nebo programu.



## VÝBĚR ZE ZÁŽITKŮ A PROGRAMU



Romantika táboření v přírodě patří ke skautingu. Ať už v indiánském tee-pee, či v podsadovém stanu.



Při hrách, ale i při zajištění chodu tábora, se děti učí přijímat odpovědnost za sebe i za ostatní.



Většina táborů vyrůstá na zelené louce: postavit vlastní tábor bez potřeby elektřiny je dobrodružství.



Program je připraven tak, aby děti v bezpečném prostředí zažily něco neobvyčejného.

# SKAUTSKÉ TÁBORY

## *Zážitky na celý život*

---

Tábor je pro děti od začátku jedno velké dobrodružství. Objevují bydlení ve stanu, hry, sportování, koupání, vaření, pobyt v přírodě, jízdu na koni i výlety do okolí.

Starší a zkušenější pomáhají nováčkům zvyknout si na táborový život. Právě na skautských táborech při společných zážitcích vznikají pevná přátelství na celý život.



## *Důvěrná atmosféra známé party*

---

Výhodou skautských táborů je, že je pořádají oddíly, které fungují během celého roku. Děti se navzájem znají a mají tu kamarády. Rodiče mají důvěru ve vedoucí, protože mají možnost s nimi delší dobu spolupracovat.

Dospělí dobrovolníci pak mohou připravit dětem tábor podle jejich zálib – nachystat jim program, kde využijí v praxi vše, co se celý rok učí.



## *Osvědčení kvalifikovaní vedoucí*

---

Tábory připravují vedoucí, kteří mají odpovídající kvalifikaci i zkušenosti. Na táboře je vždy přítomen i zdravotník. Vedoucí při plánování tábora využívají propracované metodiky skautského programu a berou ohled na zájmy a potřeby dětí.

Tábory mají dlouhou tradici a vlastní osvědčené postupy.



## *Stačí si vybrat ten svůj tábor*

---

Forma jednotlivých táborů se může lišit. Lze si vybrat oddíl, který pořádá tábor stálý, na vodě nebo na kole. Starší skauti a skautky často vyrážejí na putovní tábory u nás i do zahraničí, kde si mohou procvičit cizí jazyky.

Podle věkových kategorií se liší i délka tábora: od jednoho týdne pro předškoláky až po třítydenní tábory pro zkušenější skautky a skauty. V Plzni, Turnově, Praze a dalších městech skauti připravují i tábory příměstské – běžící po celé léto.





# ZNÁMÉ OSOBNOSTI

## ŠIMON PÁNEK

zakladatel a ředitel Člověka v tísní



„  
*Já jsem nechodil do skauta, protože to tehdy nešlo, ale prošel jsem dvěma skoro-skautskými oddíly. Léta jsem pak oddíl i vedl. Dalo mi to schopnosti organizovat lidi, rozhodovat se, hledat co kdo umí a dát každému správnou činnost, kterou zvládne, práci s kolektivem. Oddíl mi ale dal i mnoho praktických dovedností – třeba jsem se naučil vařit. Člověk se naučil tak trochu pořádku pracovat, přemáhat se, mít odvalu, vybírat si výzvy a ne jednoduché cesty.*

## PETR SÝKORA

podnikatel, zakladatel nadačního fondu Dobrý anděl



“  
*Vůdčí dovednosti a inspiraci, kterou jsem uplatnil v podnikání, jsem nabral ve skautském oddíle. Principy jsou podobné, jen situace a lidé se mění.*

# ZNÁMÉ OSOBNOSTI

## VÁCLAV HAVEL

---

bývalý prezident ČR



*Rád vzpomínám na dobu, kdy jsem se svým skautským oddílem také sjížděl řeky a prožíval podobná dobrodružství jako vy. Víím, co vše pro vás skauting znamená, a raduji se z toho, že jeho myšlenky jsou stále aktuální a oslovují mladé lidi.*

*Skrze pestrý program, který skauting nabízí, získáváte dobré návyky pro život ve společnosti a svou další činností jí prokazujete nezištnou službu. Naše země takové občany potřebuje.*

## VÁCLAV PAČES

---

biochemik, bývalý předseda Akademie věd ČR, předseda Učené společnosti České republiky



*Ve skautu jsem se naučil hlavně něčemu, co dnes chybí mnohým politikům. Jak víte, v družině vodních skautů se postupuje od plavčíka až po kormidelníka. Kormidelník má už velkou odpovědnost za celou družinu, rozhoduje, „poroučí“, ale nejprve se jako plavčík naučil poslouchat. A to je moc důležité. Umět se vžít do situace svých mladších kamarádů, svých podřízených.*

# ZNÁMÉ OSOBNOSTI

## EVA HOLUBOVÁ

česká filmová herečka



*Forma skautingu je jenom hra. Způsob, jak se dostat k těm důležitým věcem, které skauting obsahuje. Dostat se k sounáležitosti, k pokoře a k tomu myslet na bližního stejně, jako na sebe samého. Takhle jsem skauting cítila...*

*Prostě jsme byli s oddílem na výletě. Samozřejmě jsme parádně zmokly. Všechny holky jsme měly pláštěnky, kromě jedné. A my jsme začali dohadovat, která ji bude moci vzít k sobě pod pláštěnku. Mám pocit, že o tom to celé bylo.*

*U všech mých přátel, kterých si vážím, se zpravidla nakonec ukáže, že byli ve skautu.*

## DAVID VÁVRA

Český architekt, herec a spisovatel



*Skaut pro mě byl jedním z nejdůležitějších okamžiků života. Měl jsem velké štěstí, že mě dvouleté povolení skautu zastihlo v době největšího hledání, a to v mých 11–12 letech.*

*Skaut mě učil samostatnosti, soběstačnosti a soutěživosti. Zásadní ale bylo, že všechny situace byly spojeny s kamarádstvím a dobrodružstvím. Noční hlídky, mlhy, které byly trhány strašidelnými obrysy stromů. Hry u táboráku. Výlety a návraty posázavským expresem s opravdickými trempy a středoproudými chalupáři. Odkaz na českou hrdost Svojsíka a Masaryka, tajná pieta Jana Palacha v době zákazu skautingu.*

*Dodnes se scházíme. Jednou pěšky, jindy na kole nebo na kanoi. V době komunismu pro nás zazářila skautská lilie čistoty.*



# ZNÁMÉ OSOBNOSTI

## NELSON MANDELA

bývalý prezident Jihoafrické republiky, držitel Nobelovy ceny míru



„  
Skautské hnutí je světovou jedničkou ve výchově mládeže. Pro současnou mládež Afriky je skauting mimořádně důležitý. Rozvíjí vlastenectví, morální hodnoty, odvahu, buduje charakter, sebedůvěru a společenskou odpovědnost. Motivuje mladé lidi k tomu, aby stoprocentně rozvinuli svůj potenciál.

## JAMES LOVELL

Americký astronaut



„  
Můj otec zemřel, když mi bylo dvanáct let, a tak jsem neměl žádný mužský vzor. Ten jsem našel ve skautingu. Nabídl mi výchovu a vzdělání, které mi škola dát nemohla.

„  
Dostal jsem sice hodně zabrat, ale naučil jsem se být členem týmu, zamiloval jsem si táboření a konání konkrétních, opravdových činů. A taky proto jsem u skautingu vytrval.

„  
(Americký astronaut českého původu. Proslul zejména tím, že dokázal dostat bezpečně zpátky na Zem poškozené Apollo 13.)



